

Este Semanario se publica el
fines de cada semana.

Se suscribe en la librería de
D. Francisco Geli, Cort-Real,
núm. 20.

La correspondencia debe diri-
girse á nombre del periód-
co, calle Nueva del Teatro, 16,
principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es
1'50 pesetas trimestre en toda
España.

Anuncios á 10 céntimos de
peseta por línea.

Comunicados á precios con-
vencionales.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificacio-
nes, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

Curación segura y rápida

DEL DOLOR DE MUELAS Y DIENTES

ODONTÁLGICO KENT

Este Odontálgico es el que
más eficaz é instantáneamente
calma el dolor de muelas y dien-
tes por fuerte y crónico que sea.
Sus efectos son seguros y rápi-
dos, cesando por completo el do-
lor al momento de su aplicacion.

Siempre cura.—Nunca perju-
dica.—De venta en Gerona, Far-
macia del Dr. Perez.—Frasco
una peseta. 5

ASI.

Interesante folleto de actualidad,
POR R *****

Trátase en él con especial y profun-
do criterio y con jovial estilo las ma-
terias siguientes:—¿Pobres integris-
tas!—¿Quiénes sois?—¿Vuestra con-
ducta?—¿La Manifestacion de Burgos?
—¿Quién se ha movido?—¿Vuestra
prensa?—¿Vuestros periódicos?—¿Acé-
falos!—¿Vuestras doctrinas?—¿Nues-
tro Koran?—Oscuros y plebeyos.—
¿Discolos!—¿Condenados!—¿Puritanos?
—¿Expulsos?—¿Rebeldes?—¿A donde
vais?

De venta en la librería de Geli,
Cort-Real, 20, al ínfimo precio de 2
reales.

EL CÓLERA

Cuando todos los periódicos
hablan del terrible azote que
asoma ya entre nosotros su faz
espantable, parécenos cosa im-
perdonable no dedicar siquiera
un articulito, ó lo que sea, á de-
cir algo del terrible huesped.

Por esto y porque entendemos
que de todo pueden sacarse sa-
ludables enseñanzas, nos decidi-
mos á tocar este punto.

Vamos á tratar del cólera.

Y... ¡lo que son las cosas! Al
escribir el tremebundo epígrafe,
se nos ocurre dedicar el artícu-
lo á los mestizos, entendiendo
por tales á todos los anti-inte-
gristas.

Vamos, pues, á hablar del
cólera, y á llamar sobre él la
atención de los mestizos.

No porque nos figuremos que
les halle desapercibidos, eso no;
sino porque vamos á enseñarse-
lo por el lado que ellos quizá no
saben ver.

Que el cólera es para los mes-
tizos aborrecible enemigo, lo sa-
bemos perfectamente; basta ha-
cerse cargo de que es un agente
insidiosísimo para impedir la
tranquila digestion.

Por este lado le ven ellos se-
guramente.

Mas nosotros, que andamos
todavía enamorados de las an-
tiguallas y de las rancias tradi-
ciones, miraremos al cólera, por
un lado menos feo.

No se asusten los mestizos y
tengan la caridad de oírnos.

Les aseguramos que no quere-
mos ejercer de maestros de doc-
trina ni hacer nada de cuanto
ellos detestan en nuestro proce-
der febroniano, vamos al decir.

Nada de eso: se trata única-
mente de exponer nuestra opi-
nion, sin pretensiones de que
nadie más que nosotros la si-
ga.

Si les parece mala, tienen de-
recho á poner el grito en el cielo;
y si les parece buena, pueden
rechazarla.

Como suelen.

Es pues el caso que tenemos
cólera por esas tierras de Valen-
cia.

No nos atrevemos á decir que
sea un castigo del cielo por los
muchos pecados que se cometen,
por dos razones.

Primera, porque esto podria
parecer que pretendemes defi-
nir y calificar.

Y segunda, porque pensar así
es ya cosa que pasó de moda.

Lo más conforme con el mo-
do de ser de nuestra época, es
atribuir el cólera á los tomates,
á los melones, á los microbios ó
cualquiera otra de las causas que
reconoce lo que se ha dado en
apellidar *la ciencia*.

Pero, sea efecto de microbios ó
de otra causa, ó bien sea un azo-
te de Dios, es lo cierto que hay
cólera.

A no ser que quiera argüirse-
nos con la *Gaceta*.

La *Gaceta* lo dice; luego es
falso.

Ahí no sabríamos que respon-
der.

Mas, no divaguemos; y atien-
dan los mestizos.

Ya estarán enterados de que el
dia de San Juan se publicó una
Real Orden sobre el cólera.

La cual R. O. tiene la friole-
ra de once puntos ó artículos.

Es decir, dos puntos menos
que los de *La Union Católica*
(periódico).

¿Han visto los mestizos la Real
Orden á que nos referimos?

¡Qué lujo de precauciones!

¡Qué prisa para oponer resis-
tencia á la terrible plaga!

En cuanto se presente un caso,
no de cólera declarado, siquiera
de «enfermedad calificada sos-
pechosa», han de ponerse en mo-
vimiento las autoridades, y ha
de trasmitirse inmediatamente
la noticia por telégrafo, ó por el
medio más rápido; se ha de ais-
lar la casa, y si el enfermo muer-
re, «aun cuando su dolencia só-
lo fuere sospechosa», se proce-
derá á quemar la cama, ropas y
ajuar del cuarto del enfermo, y
á desinfectar toda la casa y las
inmediaciones.

Pero bien, dirán los mestizos:
¿qué hay de malo en todo eso?

—Nada, les contestaremos.

¿Les parecen convenientes tan-
tas y tales precauciones?

—Sí, replicarán ellos; porque
el mal es grave, tiene funestísi-
mo resultado, y por añadidura
es contagioso.

Pues vean los mestizos lo que
son las cosas.

Nosotros, que no criticamos
ni mucho menos esas serias me-
didas tomadas por el Gobierno
en frente del cólera, nos contem-
taríamos con que se tomase na-
da más que la mitad de tanta
precaucion contra el cólera mor-
tal de la moderna heregía.

¿Les parece á los mestizos que
el cólera material es menor mal
que el liberalismo?

Claro que ha de parécerselo,

porque el primero atenta sólo
contra la vida corporal del hom-
bre; y el segundo conduce al
hombre á la muerte eterna, que
es el peor mal, el único mal, en
el sentido genuino y estricto de
la palabra.

Y que el liberalismo es tan
contagioso respecto del alma
como lo es el cólera respecto del
cuerpo, cosa es que tampoco
puede negarla nadie.

Pues bien nosotros, rancios y
pícaros integristas, quisiéramos
que contra la horrenda enferme-
dad moral que en este desgra-
ciado siglo envenena y corroe y
mata la inteligencia, y con ella
al ser moral del hombre, se to-
mase siquiera la mitad de las
precauciones que se toman para
evitar la propagacion de la en-
fermedad material que con jus-
tísimo motivo tiene alarmado á
todo el mundo.

No diremos que quisiéramos
precisamente que los herejes
fuesen quemados, porque no
queremos horrorizar á los mesti-
zos con la perspectiva de espec-
táculos fúnebres que excitan su
compasiva caridad para con los
liberales.

Pero si desearíamos que tan
pronto como se presentase un
caso sospechoso de heregía, ó si-
quiera de ataque á las doctrinas
de la Iglesia católica, se procu-
rase aislar al enfermo, se huye-
se de él, se trabajase en desin-
fectar todo cuanto el resabiado
ha podido tocar con su palabra
ó con su ejemplo.

Desearíamos que cuando se
presentase un caso de declarada
impiedad ó muerte moral, se
quemase la cama del enfermo y
sus ropas, esto es, sus libros y sus
obras de toda especie.

Quisiéramos que se establecie-
se al rededor del cadáver moral
un estrecho cordon sanitario que
impidiese por completo el conta-
gio de los que andan cerca de
él.

Quisiéramos que nadie se acer-
case á los apestados de heregía ó
de incredulidad, y que quien
tiene autoridad y fuerza para

impedirlo lo hiciese, usando si fuese menester de los medios más enérgicos y eficaces.

Porque la doctrina cristiana y la fe católica, cuya observancia juramos en el bautismo, nos enseña y previene que tenemos deber estrechísimo de huir del pecado, so pena de perder la gracia de Dios y consiguiéndonos la consecución de nuestro fin último y sobrenatural.

Y la Iglesia nos enseña que el liberalismo es horrendo pecado.

Y ¿qué les parece á los mestizos? ¿Hacemos mal en sostener esa terquedad en la pretension de que se tomen todas las precauciones para evitar el contagio de los errores liberales?

¿Acaso no nos conformamos en ello con la doctrina cristiana?

¿No nos manda ésta huir hasta de la sombra del pecado y del trato con los pecadores sistemáticos?

Y ¿por ventura hay alguna excepcion respecto del pecado de liberalismo?

Pues, por esto somos nosotros tan tercos en gritar contra el liberalismo y contra los que se exponen voluntariamente á contagiarse con su influencia deletérea.

Y los mestizos reprueban eterna y sistemáticamente nuestra actitud, y por ello nos llaman sin cesar febronianos, jansenistas, desobedientes, sectarios y cuantos piadosos dicterios les sugiere su caridad protectora del liberalismo.

Mas, perdonen los mestizos si nosotros, tercos y reaccionarios hasta la pared de enfrente, perdonamos por amor de Dios las injurias que sin cesar nos echan, y seguimos adelante en nuestro camino jamás condenado por el magisterio infalible de la Iglesia.

Vemos, como lo ve todo el mundo, que existe el cólera moral de la civilización moderna.

Sabemos, como lo sabe todo el mundo, que ese cólera es tan contagioso como el de los microbios, y millares de millones de veces más dañino.

Y no queremos aproximarnos ni siquiera al círculo donde tiene acción su maléfica influencia.

Esas medidas acertadas que se toman para evitar el contagio del cólera material, queremos tomarlas nosotros para evitar los efectos del otro cólera.

Y en cuanto se presente un caso sospechoso [tan frecuente y universal, por desgracia! ahí

nos tendrán ustedes gritando fuertemente, quemando libros, desinfectando estantes y bibliotecas.

No quisiéramos que el recto Juez de vivos y muertos pudiera pedirnos cuenta de nuestra contradicción en tomar tantas precauciones para guardar la salud del cuerpo, y ser tan descuidados en conservar la salud del alma.

La vida es breve.

La muerte es cierta é ineludible.

El juicio es justo é inapelable.

Las consecuencias eternas é irremisibles.

Con que, vean los mestizos si la cosa merece pensarse seriamente, y si es caso de andar en tratos con el liberalismo.

¡Librenos Dios del cólera!

H.

LOS DOS JUICIOS

En carta, que publica *El Siglo Futuro*, del señor Orti y Lara al director de *La Union Católica*, nótase "la contradicción y conflicto,, entre el juicio particular de los unionistas sobre la hipótesis y el juicio de la Iglesia que afirma la realidad de la tesis en España. El señor Orti y Lara nota además, que son evidentes esa contradicción y ese conflicto.

En este punto, acerca del cual es preciso discurrir larga y discretamente, no hay la menor duda. La Iglesia juzga que estamos en la tesis, al paso que los unionistas juzgan que estamos en la hipótesis; luego entre ambos juicios existe contradicción manifiesta.

Impórtanos mucho, y sea esta la primera de las dos brevisimas observaciones que vamos á hacer en el presente articulejo, que descuelle por cima de otras varias cosas que dificultan la union, esa capital divergencia que separa á los unionistas de los apodados *integrístas*. Afirman éstos que vive la tesis en la sociedad española, y aquellos afirman que la hipótesis es ya estado social, que no simple estado legal forjado por los autores de la Constitución vigente.

Impórtanos mucho en segundo término, poner de relieve que tal afirmación nuestra es mera repetición de lo que hemos aprendido en documentos pontificios y episcopales, por donde resalte que somos verdaderamente eco de la voz de los *maestros*. Es la

mejor respuesta á la consabida especie del *juicio privado*.

Simplificada así la cuestión, y como huíamos siempre de aquellas ociosas disputas y temerarias recriminaciones que Su Santidad y los Obispos vituperan, todos verán al cabo este hecho patente: que los unionistas y los *integrístas* se hallan divididos, por una cosa, por una cuando menos, fundamental y gravísima.

La prudencia unida á la firmeza darán la batalla grande, y la ganarán. Allá al primer Congreso Católico fueron el señor Orti y Lara y los unionistas, y allá en la sección tercera expuso nuestro ilustre amigo, 'la aplicación de la tesis,, aplicación que leemos en las conclusiones de dicho Congreso. ¿Quién duda que la leeremos asimismo en las conclusiones del segundo Congreso católico? Basta que los Obispos dirijan estas utilísimas asambleas para aseverar, por adelantado, que en los acuerdos de ellas resplandecerá siempre, no ya el juicio de tales ó cuales liberales-conservadores, sino el juicio de la Iglesia respecto de la tesis y de la hipótesis.

Si algun día en la tolerancia legal se reflejase, por desgracia, la tolerancia social ya nos lo indicaría la Iglesia, única que puede pronunciar juicio definitivo sobre tan delicado asunto. Entre tanto, es deber nuestro afirmar que nos encontramos felizmente en el estado social de tesis católica, y oponernos al juicio particular y equivocado de los unionistas.

R.

(De *El Tradicionalista*.)

SIC VOS NON VOBIS...

Todos recordamos muy bien el grandísimo encarecimiento con que el Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Urgel recomendó la union y concordia entre los católicos y cuán severamente reprendió á los que, en mengua de esta paz tan necesaria, lanzan acusaciones y frases duras contra sus hermanos.

Igualmente recordamos que Su Santidad el Papa Leon XIII aplaudió y recomendó la Pastoral en que aquel venerable Prelado hacia la indicada recomendación y consignaba la reprensión expresada.

Y para que el cargo quedase más concretamente formulado, el propio señor Obispo de Urgel, en el discurso que pronunció en

el Seminario de su diócesis el día 26 de Mayo próximo pasado, dijo refiriéndose á lo mismo: «*Es cierto que la Iglesia ha censurado que empleaseis armas prohibidas en la defensa de la verdad, y que os motejaseis mutuamente de liberales, inculcándoos el mutuo respeto...*»

Pues bien; de entonces acá, los integrístas han cesado por completo en la lucha y no han inculcado ya más á los demás católicos. Pero los carlistas han prescindido de la espresion que á todos se nos dirigia y siguen motejándonos como va á verse.

Y entre los católicos que no son integrístas reina desde entonces la paz y concordia que se verá.

*

Dice el diario carlista *La Fe*:

«Por lo demás, que *El clérigo de esta corte*, impenitente, redacte en un periódico que se llama católico para cubrir de este modo las apariencias externas, y poder más á mansalva, evitando la persecución, combatir á la Iglesia y al Pontificado, como hizo el durmiente Tirado metiéndose en *El Siglo Futuro* para mejor desarrollar los planes de las logias, cosa es que á nosotros nos tiene sin cuidado. Las autoridades eclesiásticas sabrán en este punto lo que, dado su alto juicio y prudencia, han de hacer.»

Lo cual no necesita comentarios. Con leerse, basta y sobra para acreditar á los carlistas de émulo de Voltaire.

*

Otro periódico carlista *La Lealtad Navarra*, copia de *El Manchego*, periódico mimado de D. Carlos de Borbon, lo siguiente:

«¿Puede uno en conciencia, ser integrista en el sentido en que hoy se toma esta palabra? Nadie puede alistarse en las filas de un partido, que para conseguir su fin, se sirve de medios pecaminosos: es así que los integrístas, para conseguir su fin se valen de tales medios, luego nadie puede ser, en conciencia, integrista.»

Donde se ve con qué salero y desenfado califican pecados esos periódicos tan... *obedientes*.

Y luego añaden:

«Bueno será que estemos sentados, puesto que los integrístas son tan tardíos en probar, como ligeros en calumniar; se concibe tal proceder en hombres que no se proponen edificar, sino destruir, que bajo la capa de religión se proponen inutilizar uno de sus más fuertes apoyos; poco importa que esos señores se proclamen íntegramente católicos y llenen sus periódicos con oraciones al Sagrado Corazón de Jesús; con sus obras dan á entender que en ellos todo eso es una farsa, abuso abominable de las cosas santas, vil hipocresía inspirada por ocultos enemigos de la Iglesia.»

Así, con tanta pólvora y metralla.

Por si el primer cañonazo no había alcanzado.

*

Cuanto á la union, paz y concordia entre los católicos, véase el siguiente recorte de *La Union Católica*.

Dice:

«Entre *La Fe*, y *El Movimiento Católico*, periódico que dirige el Sr. Gómez (D. Valentin), redactor de *La Fe* durante largos años, se han cruzado algunos sueltos, y á este pequeño tiroteo ha puesto término *El Movimiento Católico*, retirando el cambio á su colega.

«Claro está que no somos los llamados á intervenir en la contienda.

«Autoridades tiene la Iglesia que sabrán hacerlo de perlas, si lo creen conveniente ó necesario.

«Pero si debemos llamar la atencion de *El Movimiento Católico* acerca del procedimiento empleado porque tal procedimiento sólo contribuye á aumentar las distancias.,,

Y á fe que esos periódicos tan enfadados no son integristas.

*

Pero aun pasa más allá la armonia.

Todos los periódicos de Madrid han publicado la siguiente noticia:

«El director de *El Movimiento Católico* ha llevado á los tribunales al señor Granda, director de *El Cabecilla*, por injuria, calumnia y amenazas proferidas desde las columnas de este periódico carlista.»

Con lo que queda demostrado que la consabida paz es un hecho.

Por verificar.

*

En vista de esto, nos limitamos á consignar aquí que, como dice muy bien nuestro querido compañero *La Region*, nunca más explícitamente ha hablado Su Santidad el Papa Leon XIII acerca de la contienda entre los católicos españoles, y nunca más explícitamente ha manifestado deseos vivísimos de que terminen para siempre esas disensiones, como en su carta al excelentísimo é Ilmo. señor Obispo de Urgel.

Nunca como ahora carlistas como *La Fe*, *El Correo Español* y *El Cabecilla*, hipotéticos como *La Union Católica*, ó indefinidos como *El Movimiento Católico* nos acusaron á los íntegros ó tradicionalistas, de ser la causa de la discordia y el blanco de las represiones pontificias.

Y nunca como ahora se ha evidenciado que los violentos, los rencorosos, los que verdaderamente son obstáculo insuperable á toda paz y union, son nuestros inculpadores los cesaristas, los hipotéticos, los indefinidos.

Conste así para el dia en que se falle el triste proceso de las divisiones que inutilizan en España la accion católica, para que cada cual solvente sus responsabilidades.

BIBLIOGRAFIA

Un nuevo libro.

Y de los buenos.

Santo Tomás de Aquino y el Moderno Régimen Constitucional, escrito por don José Miralles y Sbert, Presbítero Catedrático del Seminario de Palma de Mallorca.

Asunto por demás importante el de que se trata, lo aborda el docto autor con esquisito método, con claridad, profunda y delicadamente, como deben tratarse siempre las grandes cuestiones, y como ahora más que nunca hace necesaria la anárquica confusion que reina y se enseña en muchas inteligencias, ciegas á impulso de las pasiones y del génio del mal que todo lo avasalla.

El Sr. Miralles, siguiendo la mente de Santo Tomás, demuestra la manera como entiende la escuela tomista el régimen constitucional fundado en la inconsciente soberania de la multitud, y cómo la escuela genuinamente Católica, que reconoce cual principio infalible la Soberanía de Dios, el imperio de su Santa Ley y de la divina doctrina revelada por el Hijo de Dios para la realizacion del fin último á que los hombres están llamados.

Constituye este folleto la controversia habida entre el notable profesor y el Director del periódico *conservador La Union Católica*, el célebre don Damian Isern, y va precedido de un prólogo magníficamente escrito por el eximio catedrático de metafísica de la Universidad Central, nuestro respetable amigo el Sr. D. Juan Manuel Ortí y Lara.

Ha publicado este libro la empresa Editorial de San Francisco de Sales, Biblioteca de la Ciencia Cristiana, y creemos hacer un buen servicio á nuestros amigos recomendándoles su lectura, en la que seguramente hallarán grato consuelo.

Pedirlo á D. Antonio Quilez, Bolsa, 10, principal, Madrid.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

3 Jueves, Santos Trifon y comps., mrs.; Ireneo, diác. y mr.; Anatolio,

Heliodoro y Datho, obs. y confs.—Santa Mustiola, mr.

4 Viernes, Santos Laureano, arzob. de Sevilla y mr.; Flaviano, Elías y Uldarico, obs.; Gaspar de Bono, conf., mínimo.—Santa Sebastia, mr.

5 Sábado, Santos Cirilo y Metodio, Numeriano, Pedro de Luxemburgo, obs. y confs.; Miguel de los Santos, conf., trinitario.—Santas Zoa, Cirila, Trifina y Sedofa, mrs.; Filomena, vg.—*Abs. gen. en la Trinidad.*

6 Domingo VI despues de pentecostes, Santos Isaías, profeta; Rómulo, ob. y mr.; Tranquilino, mr.; Goar, pbro. y conf.—Santas Dominga, vg. y mr.; Lucía, mr.

7 Lunes, Santos Benedicto XI, papa y conf.; Fermin, ob. y mr.; Odon, ob. y conf.; Lorenzo de Brindis, conf. capuchino.—Santa Edilburga, princesa, vg.

8 Martes, Santos Quiliano, ob. y mr.; Aquila y Procopio, mrs.—Santas Priscila, mr.; Isabel, reina de Portugal.

9 Miércoles, Santos Cirilo y Briccio, obs. y mrs.; Zenon y 10.203 mrs. en Roma.—Santa Anatolia, vg. y mr.; Verónica de Julianis, capuchina.

CULTOS

Se está celebrando en la iglesia de San Félix un solemne quinario dedicado al Sagrado Corazon de Jesús, que empezó el dia 2, á cargo del apostolado de la Oracion. Hay sermon todas las noches á cargo del R. P. D. Celestino Matas, de la Compañía de Jesús. Terminará el domingo próximo.

CUARENTA HORAS

Siguen hasta el sábado en la iglesia del Carmen.—El domingo pasan á la del Hospital.

Apostolado de la Oracion.

INTENCION GENERAL PARA JUNIO.

Las iglesias del Indostan.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que disipe la luz de vuestro Evangelio las tinieblas de la India, y vuestro amor transforme aquellas tan diversas gentes en un solo pueblo de hermanos.

Propósito.

Cooperar á las obras de las misiones, ó de la *Santa Infancia ó Propagacion de Fe*, con oraciones y limosnas.

SECCION DE NOTICIAS.

Se nos asegura que ha sido constituida en esta diócesis la Junta que ha de cuidar de la promocion en la misma del futuro Congreso Católico de Zaragoza. Hasta hoy no tenemos noticia exacta de ello, ni hemos podido

averiguarlo con certeza, á pesar de que á su tiempo ofrecimos las columnas de este semanario para cuanto se relacionase con la celebracion de dicho Congreso, tan recomendado por nuestro Santísimo Padre Leon XIII. Si logramos cerciorarnos de la verdad de dicho rumor, lo pondremos en conocimiento de nuestros amigos.

—Las Señoras del Mens han fundado en Italia una Congregacion para el culto de la Adoracion perpetua y proveer de ornamentos y vasos sagrados á las iglesias pobres.

—En la estacion de Roma han sido detenidos por la autoridad una porcion de objetos destinados al culto católico que se enviaban al Obispo de Dublin.

Todos los objetos de que la autoridad se ha incautado pertenecen á Congregaciones religiosas, por lo cual el embajador de Inglaterra ha dirigido una enérgica protesta al Gobierno italiano.

Comentario que pone á esta noticia un periódico protestante:

«¡Quiera Dios que esta protesta ponga coto á los odiosos actos de rapiña que viene ejecutando el Gobierno italiano desde hace ya tiempo!.,

—Unos cuantos miles de americanos católicos, habitantes en las selvas de los Estados Unidos, han dirigido un mensaje á Su Santidad por conducto de sus representantes reunidos en Congreso, en el que expresan con su habitual llaneza la fe que los alienta, y solicitan la bendicion apostólica.

—Su Santidad se ha servido designar, por conducto de la Secretaría de Estado, á los Guardias Nobles D. Emilio Alvarez de Castro y al Marqués Carlos Autici, para que en calidad de correos extraordinarios den personalmente la fausta nueva de su promocion al Cardenalato á Monseñor Vicente Vannutelli, Nuncio en Lisboa, y á Monseñor Albino Dunajewski, Obispo de Cracovia. La publicacion se hará en el Consistorio secreto de 23 del actual.

—Un sujeto que dias pasados pretendió vender en el pueblo de Cantalpino el periódico *Las Dominicales*, no sólo los vecinos se negaron á comprar dicho periódico, sino que le dijeron al vendedor que no volviera al pueblo con aquellas pretensiones.

Este cristiano pueblo no podia hacer otra cosa, dada su religiosidad, de la cual es buena prueba la brillante fiesta del Sagrado Corazon de Jesús, celebrada con todo fervor. Más de 300 vecinos tomaron Comunión aquel dia.

¡Ojalá reinase el mismo espíritu en todos los pueblos! ¿Se permitiría la venta de venenos? Pues más perjudicial es el veneno de las almas, infinitamente peor.

—El dia 15 se verificó en la iglesia del convento de Carmelitas Descalzas de San Sebastian la Comunión general de la Asociacion de obreros católicos del Corazon de María. Se acercaron á la Sagrada Mesa más de 200 hombres. A muy hondas y consoladoras consideraciones se presta este acto.

—*El Reparador*, de Mondoñedo, se lamenta del grandísimo retraso con que recibe sus haberes el Clero de aquella Diócesis.

—El capitán general de Cataluña ha sido autorizado para disponer se ejecuten las obras de reparación de la Ciudadela de la Seo de Urgel, propuestas por la comandancia de ingenieros de Lérida.

—Las cartas de la costa de Dahome, califican de grave la situación.

Dicen que los negros preparan un nuevo ataque contra los franceses, y que para poner término á la lucha necesita la república enviar quince mil hombres.

—Está definitivamente acordado que el gran duque heredero de Rusia emprenda una larga escursión.

Partirá de San Petersburgo el día 1.º del próximo mes de Agosto, se trasladará á Odessa, donde se le unirá el gran duque Jorge, y desde el Mar Negro se dirigirán los dos príncipes á Palestina, donde visitarán los Santos Lugares.

Desde Tierra Santa se trasladarán á Egipto, á Ceylan, Australia, el Japon, China y América, y retrocediendo despues, regresarán por la Siberia á San Petersburgo.

—En varios periódicos de Madrid se lee el siguiente telegrama:

«Roma 15.—Dícese, pero el rumor exige confirmación, que el cardenal Rampolla trata de dimitir el elevado cargo que desempeña en el Vaticano, indicándose para reemplazarle á Monseñor Vanutelli.»

—El gobernador alemán de Alsacia-Lorena Hohenlohe, ha escrito al

arzobispo de Strasburgo, Monseñor Strumpf, que de orden del Gobierno, queda prohibido el uso de la lengua francesa en el culto y en la instrucción religiosa.

—El Gobierno ruso ha prohibido á los judíos ser periodistas. El *Kisera-mosca* dice que si esta prohibición se aplicase á Italia, el periodismo de este país sufriría un golpe mortal. Bueno es registrar esta confesión para saber que juicio merece á sus mayores amigos el periodismo italiano.

—Fórmulas útiles:

Recanout de los drabes.—Dicho preparado altamente tónico que á tan elevado precio nos libran ciertas casas extranjeras, puede cualquiera componerlo del modo siguiente:

Cacao torrefacto, 15 gramos, fécula de patatas 50, harina de arroz 30, azúcar 150, vainilla 2. Finalmente pulverizado, mézclase. Una, dos, tres cucharaditas disueltas en 250 ó 300 gramos de agua, leche ó caldo, constituyen un reparador alimento para los enfermos y convalecientes.

Tesoro de la boca.—Tómense hojas de romero, coclearia y salvia, de cada cosa 20 gramos y de canela 2, y póngase en maceración durante 10 días en 250 gramos de alcohol, teniendo bien tapada la botella y agitando tres ó cuatro veces por día. Mas tarde se filtra y se embotella. El licor resultante, de olor suave y sabor agradablemente astringente y fresco, úsase para enjuagarse la boca despues de

las principales comidas, echando 10 ó 12 gotas en una cucharada de agua siempre tibia.

Previene la caries de los dientes, da tono á las encías y combate el escorbuto.—R.

—Dicen los periódicos de Viena que la opinión pública se muestra cada vez más hostil al aumento de los gastos militares.

Algunos periódicos preguntan si no sería preferible para Europa la guerra á una paz armada que ocasiona gastos crecientes durante tanto tiempo, sin que se vea el término de semejante estado de cosas.

—El inolvidable Crispi ha cantado himnos en Palermo á la diosa Razon; Luchini, diputado, ha votado por una iglesia nacional; Liacci, invoca al dios Cañon, y el príncipe de Nápoles, heredero de Italia, acaba de asistir en Berlin á la inauguración de un templo protestante, á lo que ciertamente no le obligaban las consideraciones diplomáticas. He aquí un resumen de las últimas manifestaciones de Italia.

—El rey de Uganda (Africa) ha escrito al cardenal Lavigerie ofreciéndole todos sus recursos para que los planes del Romano Pontífice sobre abolición del tráfico de negros tengan el resultado que desea.

—*Le-Courrier de Bruxelles* censura una sentencia de nuestro Tribunal Supremo, diciendo «que desconoce los derechos de la Iglesia, y castiga en los sacerdotes declaraciones de prin-

cipios que los seglares pueden formular como les plazca. Dos pesos y dos medidas.»

—Para conmemorar el tercer centenario de San Luis Gonzaga, la Juventud Romana trata de fundar un gran establecimiento de enseñanza para estudiantes pobres.

—En Roma se han reunido los Obispos de aquella provincia para tratar del proyecto de Obras pías, acción política del Catolicismo y medios de combatir á la masonería.

El día 14 recibió Su Santidad á los Obispos que han concurrido á estas reuniones, manifestándoles su deseo de que continúen celebrándose, pues el Papa quiere que tengan lugar en todas las regiones de Italia.

—Se ha celebrado en Roma, con gran solemnidad, la fiesta del *Corpus Christi*. Mons. Persico llevaba el Santísimo, y la plaza de San Pedro estaba llena de gentes de todos estados y condiciones para adorarle.

—El Diputado italiano Bonfadini atacó á Crispi en pleno Parlamento, porque al mismo tiempo que condena y prohíbe toda suerte de procesiones católicas estimula y protege las que se dedican á la calaña de Jordan Bruno.

—A más de 16.000 ascendió el número de peregrinos que visitaron el día 7 la iglesia de Nuestra Señora de los Milagros, de Agreda.

La Bisbal: Imp. de Simón Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

SOLUCION
DE
BROSEATO DE CAL MEDICINAL
DEL INSTITUTO RELIGIOSO DE LOS
HERMANOS MARISTAS
Casa provincial: Mataró

Esta solución se emplea eficazmente para combatir las bronquitis crónicas, catarros inveterados, tisis tuberculosa en todos los períodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual. Sus propiedades reconstituyentes la convierten en poderoso agente para combatir escrófulas, debilidad general, reblandecimiento y carie de los huesos, etc., y generalmente todas las enfermedades que reconocen por causa la pobreza de la sangre ó la malignidad de los humores. Para los niños débiles y personas de complejion delicada es uno de los mas seguros remedios.

Precio 1/2 litro, 3 pesetas; 1 litro, 5 pesetas.

PROSPECTOS GRATIS

De venta en la farmacia del Dr. Vivas
19, CORT-REAL, 19.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Periódico quincenal dirigido por NCHERLESOOM

Se suscribe en la Administración, Mayor, 81 y 83, entresuelo, y en Gerona, librería de Geli, Cort-Real, 20.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Provincias.—Un año, 6 pesetas; seis meses, 3'50.—Madrid.—Un año, 5 pesetas; seis meses, 3 pesetas.

Para la suscripción directa, el pago por adelantado, en libranza del Giro Mútuo ó especial de la prensa, ó en letra de fácil cobro. No se admiten sellos.

La correspondencia á nombre del Administrador del BOLETIN METEOROLÓGICO.

ANTIGUA CASA DE FRANCISCO FABRE

CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA

DE
EDUARDO FABRE Y MOY

CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extraordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricación, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

Cirios de cera Ampurdanesa para la celebración del Santo Sacrificio de la Misa.

Cirios sistema FABRE Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

Cirios industriales Todos los cirios van marcados con el nombre de *Fabre*, como garantía de peso y calidad.

RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Única cerería en España que ha merecido la alta distinción de parte del Soberano Pontífice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fábrica. Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.ª, 2.ª y 3.ª en la Exposición de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Exposición de Toulouse 1887.

Medalla de plata en la Academia Nacional de Paris en 1887 y medalla de oro en 1889 **DIPLOMA DE HONOR** y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice*, la más alta recompensa concedida á la fabricación de cirios en la Exposición Vaticana de 1889.

Medalla de oro en Paris 1889.

A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Union Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sastrería dedicado exclusivamente á la confección sobre medida de toda clase de trajes talares, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13; en ella hallarán los Sres. Sacerdotes, á precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir á su uso confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duración irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse directamente á su director: SR. BARTHOMEUF.

No confundir «La Union Católica» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.